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Domande di sbarramento.

1. Sia f : (—o0,00) = R la funzione f(x) = a”, con a > 0. Quale di queste afferma-
zioni e vera?

f e strettamente crescente se a < 1;

f e strettamente decrescente per a > 1;

f e strettamente crescente per a < 1 ed @ > 0;
f e strettamente decrescente per a < 1.

2. Siano f : [a,b] = R e ¢g: [a,b] = R due funzioni continue, derivabili in (a,b), con
g(x) # 0, e tali che f(x)/g(x) sia decrescente in (a,b). Quale di queste affermazioni
e vera?

deve essere [/ < 0e g <0in (a,b);

f e g possono essere entrambe crescenti in (a, b);
almeno una delle funzioni, f o g, deve essere decrescente in (a,b);
almeno una delle funzioni, f o g, deve essere negativa in (a,b).

3. Sia f(x) continua e strettamente crescente in [a, b], con f(a)f(b) < 0. Sia x¢ € (a,b)
tale che f(xo) = 0. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

B & e



Teoria.

Fornire con la massima precisione possibile la definizione di limite infinito di una funzione
f(x), definita su un dominio D, per x che tende ad un punto .

Esercizi.

1. Determinare parte reale e parte immaginaria di numeri complessi z = (1414)%/(2—1)

ez=(1+1)/(2—1)>~

2. Calcolare il limite

o vn+1
lim
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Jim — log(n* + 3).

3. Utilizzando il teorema di de I"'Hospital, calcolare il limite

T 1 —coszx
250 log(1 + 22)

4. Stabilire la convergenza dell’integrale improprio
/2 esinac -1
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B 2sin’z + 3sinx — 2

2sin?x — 3sinx — 2

5. Studiare la funzione
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